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Tema 6. 9nemMmeHTbl AMHAMUKN BpallaTeNibHOro
ABUWXEHUA TBepaoro tena.

6.1. MomeHT nMnynbca Yyactuubl. MOMEHT CUTbI.

MomMeHTOM nmMnynbca Yyactuubl A
oTHOocuUTenbHO Toyknm O HasbiBa-
eTca dpmamdeckaa BenuynHa, Yuc-
NIeHHO paBHas BEKTOPHOMY MPOm3s-
BeleHUI0 pagunyc-BeKkTopa 4acTu-
Lbl HA ee UMMynbC.
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EavHuubl cuctembl CU:
MOMEHT umnyrnbca — 1M-1kr-m/c=1 Kkr-m?/c
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FM=r-F-sina=[-F (6.5)

EnvHuubl cuctembl CU:
MOMEHT cunbl — 1 H-m

Ckopocmb usMeHeHUs1 MOMeHma
umnysibca paeHa MOMEeHMy eHeWHUX cuJl

(6.6)
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3apgava 6.1

MoMeHT nmnynbca YacTuubl OTHOCMTENbHO HEKOTOPOW TOYKY
MEHSIeTCa CO BpeMeHeM t Mo 3aKoHy L(t) a +b.t?,raeanb
- HEKOTOpbIE NOCTOAHHbIE BEKTOPbI, NPUYem a il b Haintu
MOMEHT CUNbI M JEeUCTBYIOLLINA Ha YacTuLly, Korga yror
Mexay Bektopamu L n M okaxetca paBHbIM 45°.

<Al




6.2. MOMeHT uMnyrnibca U MOMEHT CUMbl OTHOCUTESTbHO OCMW. ‘

/
I\ 1L L aL, =M, (6.9)
p dt
0 A
7 LZ a (r A p)z
o\ W F
M : W
. M, =(r xF),
0 A




2
L, =mro,
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6.3. 3aKOH coxpaHeHMsA MOMeHTa nMnyrnbca.

MOMEHTOM MMNynNbCca CUCTEMBI TEN UMK YacTUL, Ha3blBaeTCH
BEKTOPHAst CyMMa MOMEHTOB MMIMYJIbCOB BCEX Terl, 0bpasy-
OLLINX CUCTEMY.

[ = ZL/‘ (6.11)
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L, —L, = [ M, (t)dt (6.13)
0
Ecnn cncrtema 3amMkHyTasi, TO Ha Heé
BHELLHME CUJIbl HE OENCTBYIOT, U UX
MOMEHT paBEH HYIIIO.
[loaTOoMYy cnpaBeanus:
® 3aKOH COXpPaHEHUA MOMEHTa UMMybca.

MomeHT UMNyIibCa 3aMKHyTOl7I CUCTEMbI TE€Il HE MEHAETCHAH
C TedeHnemM BpeEMEHMN.

L = ZLU, (t) = const




6.4. BpalieHue Tena BOKpyr HenoaBu>XHOU OCM.

@ ADCOIIOTHO TBEpOOoe Tero — 3TO Teno, PacCTosAHME Mexay Jo-
ObIMM ABYMS TOYKAMU KOTOPOro HE MEHSAETCS NPU ABUXEHUN.

dt BHewZ (6'14)
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6.4.1. MOMeHTbI UHEepPLUN HEKOTOPLIX Ten.

[, =) mr’ = jrzdm = jprzdv

EavHunubl cuctembl CU:
MOMEHT NHepLUn — 1 Kr-m>?
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Teopema LLiITanHepa:

MomeHT nHepumn [, OTHOCMTENBHO NPOM3BOSILHON OCK Z paBeH
MOMEHTY nHepumun |, oTHocuTenbHo ocu C, NapannenbHou AaH-
HOM N npoxogdulen Yepes LeHTp macc C Tena, nitc npousse-
OeHue Maccbl m Tena Ha KBagpaTt pacCTOAHUA a MexXxay OCAMM.

J LAy |, =1.+ma’ (6.16)
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3aanava 6.2

CTtepxeHb anuHom 1,2 m n maccoun 1 Kr 3akpensfeH Ha BepTu-
KarnbHOW OCU, Npoxoadllen yepes ero UeHTp nepneHankynapHo
ONVHE CTepXHA. B KOHel, CcTepXXHA nonagaeT nynsa maccou 8 T,
netqauwasa ropusoHTanbHo co ckopoctbto 100 Mm/c, n 3acTpeBaet
B cTepxHe. C Kakom yrrnoBouM CKOPOCTbHO HA4yHET BpallaTbCH
CTEPXKEHbL?
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6.5. OcCHOBHOe ypaBHEeHUe AUHAMUKN BpallaTenbHOro
BBWXEHMUS.

42\ dL
- —Z=M
A dat ¢

M,




=, Mz . Iz ’ﬁz (822




3aaava 6.3

OpgHopoadHbIM ANCK Maccoun 5 Kr un pagnycom 0,2 m BpallaeT-
CA BOKPYr OCWU, NPOXodsiLen 4yepes ero LeHTp. 3aBUCUMOCTb
YrnmoBOW CKOPOCTWM BpalleHUA OucKa OT BpPEMEHW 3adaHa
ypaBHeHneM w = A+Bt, roe B = 8 pap/c’. Haitn BenuuuHy
KacaTtesrlbHOW CWUribl, NPUNOXEHHON K oboay Aucka. TpeHnem
npeHebpeuyb.

aHo:
m = 3 Kr
R=0,2m
B = 8 pap/c?
F-?
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3aanava 6.4

Ha 6apabaH anametpom 0,8 M HaMoTaH TPOC C 3aKpeEnneH-
HbIM Ha KOHLEe rpy3omM mMaccou B 3 Kr. Bpawasdcb paBHOYCKO-
PEHHO NoA AEVUCTBMEM CUMbl HAaTSXXeHUa Tpoca, bapabaH 3a 4

cekyHAabl npuobpen yrnosytlo ckopocTb 16 paa/c. OnpegenuTtb
MOMEHT UHepunn bapabaHa.

aHo: " N
D=0,8m ma =) F,
m = 3 Kr

At=4c

w = 16 papg/c
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3apgava 6.5

OaHOPOOHbIN lap MacCChbl m=4.,0 KI  OBWXETCH
noctynatenbHoO MO TMOBEPXHOCTU CTOMNa nog OeucTBUEM
NOCTOAHHOW CUNbl , MPUITOXEHHOW, KaK NOKa3aHO Ha PUCYHKE,
rae yron a=30° KoapdUUMEHT TPeHuUss Mexay LuapoM WU
ctonom k=0,20. Hantu cuny F .

adHO.: F
m =4 kr
a=30° NG
k=0,2
F-?
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F., = kN = k(mg — F - sin a.)
F-sina=F_ =kmg—KkF -sina
F(1+ k)sin a. = kmg

kmg  0,2-4.98

F = — =
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6.7. KnHeTn4yeckasa aHeprusa BpaLijaroLierocsi Tena.
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3apnava 6.6

K oboay ancka maccom 5 Kr npuno)XeHa nocTtosiHHas KacaTerb-
Has cuna 2 H. Kakyto KNHETUYECKYIO SHEPruio ByaeT UMETb AUCK
yepes 5 cekyHA nocrie Havyana gencTBug cusnbl?
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3aanava 6.7

C HaKNOHHOW MMNOCKOCTU CKaTbIBaAETCHA 0€3 CKONbXEHUS OUCK.
BbicoTa HaKNOHHOW MNNOCKOCTU & M. HauWTu CKOpPOCTb LIEHTpa
TAXXEeCTU guUcKa Yy OCHOBaHUA HaKMOHHOW MSIOCKOCTWU, €Ciin €ero
HayanbHasa CKOPOCTb paBHa HynH.

adHoO.
V2 Wr|1:W|<2
h=5m 1 e
V.-7? 2 \ Ve mv: | o
C mgh = 2C+ 22
h
2—»
OWYe o-R=v=yv,




1 2 2
> —MR”-vg 2 2
mvsz » _mvg  mvg

2
mgh = + - + _ MV
2 2R 2 4 4

3

ol @:\/4.9,81.5 _8.1m/c




